

沿海热土吸引实力级企业纷至沓来

# 通州湾示范区两大项目集中签约

**晚报讯** 昨天下午,通州湾示范区举行重大项目集中签约仪式,中铁四局钢结构产业化智能制造和永鼎高端海陆缆制造两大项目签约落户,总投资达51亿元。市委副书记、代市长吴新明出席签约仪式。

中铁四局钢结构产业化智能制造项目总投资约21亿元,占地495亩,项目建设大型钢结构产业化智能制造基地,主要从事大型桥梁钢结构、高端工程装备、风电钢构研发生产。投资方中国中铁四局集团公司是世界500强中国中铁股份有限公司的“标杆”成员企业。通州湾项目达产后,可达年生产能力40万吨、产值45亿元、纳税1.2亿元、解决就业1500人。

永鼎高端海缆及陆缆建设项目总投资30亿元,主要建设拥有研究、开发、制造、销售、敷设、服务等全价值链的海底电缆系统产业基地,以满足海上风电、海洋油气、海洋勘探等对海底电缆的需求,支持国家双碳目标及海洋发展等国家战略的实施。项目投资方永鼎集团位列中国民营企业500强、中国电子元件行业百强第7位、中

国光通信最具综合竞争力企业前10强。项目达产后,预计年生产海缆及高压陆缆25万吨,年产值超百亿元。

吴新明向投资方介绍了南通经济社会发展情况,并对他们选择南通、投资南通表示充分肯定和衷心感谢。当前,南通正处于多重国家战略交汇叠加、落地转化的“风口”,一批百亿级乃至千亿级重大产业项目相继开工建设,在去年破万亿基础上,今年前三季度完成地区生产总值8345.7亿元,居全国地级市第六位,经济社会驶入了高质量发展“快车道”。今年以来,通州湾示范区紧扣“以港立区、以产兴区、以商活区、以绿美区”主线,以“五园一城一基地”建设为重点,全力推进发展建设。截至目前,已签约亿元以上项目79个、总投资693亿元,其中100亿元项目1个、50亿元项目1个、20亿元项目10个、10亿元项目22个。在建项目84个、总投资506亿元。这片沿海热土上的实干者,以最高标准、最快速度、最强干劲推动项目快建设、快投产、快达效。

市委常委、常务副市长陆卫东,市政府秘书长凌屹出席活动。 记者吴霄云

## 倾听企业诉求 解决发展难题

黄巍东赴启东开展外商投资企业大走访

**晚报讯** 按照市委统一部署,昨天,市政协主席黄巍东赴启东开展外商投资企业大走访活动,实地了解企业发展经营状况,面对面倾听企业呼声,零距离帮助解决困难需求。黄巍东强调,认真贯彻习近平总书记“稳住外贸外资基本盘”的重要指示精神,深入落实中央和省委经济工作会议精神以及省市党代会有关要求,坚持问题导向、需求导向,精准施策、贴心服务,创优营商环境,助力发挥外商投资企业对全市经济增长的重要作用,为南通高质量发展作出更大贡献。

江苏泰林建设有限公司主要生产预应力管桩、商品混凝土、环形混凝土电线杆等。黄巍东与企业负责人深入交流,详细了解生产经营情况,认真听取意见建议。他勉励企业深入研究国家能耗双控政策和市场发展趋势,聚焦科技创新,谋划新思路、实施新举措、开辟新市场,努力把传统企业做成创新企业,把传统产业做成朝阳产业。

南通药明康德医药科技有限公司是全球领先的制药、生物技术以及医疗器械研发能力和技术平台公司。黄

巍东详细询问了企业生产研发等情况,针对企业在生物医药健康产业功能配套方面的具体诉求,他要求有关部门单位加强政企对接沟通,研究谋划、超前布局,搭建好多功能公共服务平台,为企业发展、产业壮大提供有力支撑。

黄巍东一行还走访了韩华新能源(启东)有限公司、南通中集太平洋海洋工程有限公司和寰宇东方国际集装箱(启东)有限公司等。每到一处,黄巍东进车间、看生产、问需求,现场协调解决企业发展中遇到的困难和难题,为企业的发展鼓劲加油。

走访中,黄巍东强调,外资企业对南通经济发展发挥着重要作用。在当前特殊发展形势下,各地各相关部门要深入学习贯彻习近平总书记的重要指示精神,认真落实市委、市政府统一部署要求,持续关注企业需求,精准对接企业,出台针对性举措,持续优化营商环境,帮助企业坚定发展信心,抢抓市场机遇,发挥技术优势、培育新增长点、开辟更大市场、赢得更大发展。

市政协秘书长邵怀德参加走访活动。 记者郭亮

## 南通家纺城货车司机集中加入工会

**晚报讯** 昨天上午,通州区总工会组织开展南通家纺城飞鹤物流中心货车司机集中入会暨“工会在身边·新就业形态劳动者温暖行动”启动仪式,标志着通州区首家货车司机工会——南通家纺城飞鹤物流中心货车司机联合工会成立,首个货车“司机之家”在园区内建成投用。

今年以来,通州区总工会深入推进建设“基层工会组织建设年”活动,把开

展新就业形态群体建会入会工作摆上重要议事日程,不断提升对新就业形态劳动者的服务保障水平。货车司机联合工会成立后,区、镇、家纺城三级工会在冬送温暖、夏送清凉等传统服务基础上,针对货车司机岗位特点,创新服务内容,大力建设职工之家、司机之家,使工会组织真正成为广大职工遮风挡雨的“温馨之家”、充满爱心的“幸福之家”。

记者彭军君

中新智能制造产业园(一期)开园

## 苏锡通科技产业园再添“区中园”

**晚报讯** 昨天下午,中新智能制造产业园启动(一期)开园仪式,该活动由中新苏州工业园区开发集团股份有限公司、中新苏通科技产业园(南通)开发有限公司、中新集团南通分公司共同举办,中新智能制造产业园的顺利开园,为苏锡通园区推进跨江融合发展注入了新鲜“血液”。市委副书记、代市长吴新明参加活动。

中新智能制造产业园是中新集团跨江融合、深耕苏锡通园区的重要工业载体项目,以打造绿色低碳、集约智能的高品质园区为愿景,项目总占地面积328亩,建筑面积20万平方米,计划投资7亿元人民币。项目一期占地178亩,建筑面积11.3万平方米,园区围绕“专精特新”引入智能装备、电子信息、新能源新材料、医疗器械等一批优质高端产业项目,集约利用土地资源,推动产业加速集聚,致力于打造先进产业综合服务社区。

2020年,苏锡通园区加入苏州自贸区“朋友圈”,成为南通首家自贸区

联动创新区。自成立以来,园区紧紧围绕打造“江海生态城,国际创新园”的定位,秉承“三国合作、三地共建”的独特优势,高举“跨国合作、跨江融合、跨越发展”三杆大旗,不断学习借鉴新加坡、奥地利、苏州工业园区成功经验,大力推进招商引资、产业培育、融合创新等工作,经济发展跑出了加速度。今年以来,园区地区生产总值同比增长9.2%;固定资产投资、进出口同比分别增长24.9%和38.1%;工业应税销售、服务业营业收入、一般公共预算收入同比分别增长34.9%、83%和20.9%。

当天,简模生物技术、斯倍利亚电子专用材料、美克思智能制造、普立马特高端降解材料、威胜达环保设备、康池电子专用材料、纳维生命科技、华亦扬精密传动部件等8个项目进行了集中签约仪式。此外,“中新长三角一体化先锋行”党建阵地揭牌。

副市长潘建华,市政府秘书长凌屹参加活动。 记者严春花

## 助推实体经济高质量发展

市领导领办督办政协重点提案

**晚报讯** 昨天下午,市委常委、纪委书记、市监委主任姜东对市政协243号重点提案《关于加快发展工业互联网 助推实体经济高质量发展的提案》进行领办督办。

姜东一行先后来到中天科技精密材料有限公司、南通家纺产业大数据创新中心、江苏金太阳纺织科技股份有限公司等地视察相关工作,并在随后的座谈会上,听取市工信局汇报提案办理工作情况和政协委员对提案办理工作意见建议、提案办理评议。

今年市两会上,市政协委员丁斌提出《关于加快发展工业互联网 助推实体经济高质量发展的提案》,建议以加强体系建设为抓手,筑牢产业发展根基;示范带动促进应用;健全平台体系,培育工业互联网平台;加强产业支

撑,加强关键核心技术攻关。

姜东对市工信局等相关部门的提案办理给予充分肯定,要求以办理提案为契机,充分认识工业互联网发展的优势,推动企业内部应用模块数字化、企业集成管理数字化、供应链平台数字化和集群产业数字化生态。要加强信息基础设施建设,大力发展工业互联网服务商,培育建设专业人才队伍,集聚各方支撑要素,营造工业互联网发展的良好生态。政府要出台综合性政策,多聆听企业的需求;部门之间要协同配合,积极回应提案,形成推进工业互联网发展的合力,为南通产业转型升级做出更大贡献。

市委常委、南通开发区党工委副书记张建华,市政协副主席施学雷等参加活动。 记者丁威程

## 海启高速公路工程通过竣工验收

**晚报讯** 昨天,“十三五”期间我省新建里程最长、投资规模最大的高速公路建设项目——海安至启东高速公路工程(以下简称“海启高速”)顺利通过省交通运输厅组织的竣工验收,意味着该项工程建设任务画上圆满句号,也标志着海启高速正式交付运营使用。

海启高速是江苏省“十五射六纵十横”高速公路网规划中“横七”(启东至扬州)的重要组成部分,项目起自G15沈海高速与S28启扬高速公路交汇处的雪岸枢纽,经海安、如皋、

如东、通州湾示范区、海门、启东,终点接G40沪陕高速公路。线路全长130.75公里,批复概算109.097亿元。项目建设对于南通及苏北地区对接上海,完善通州湾港口集疏运体系,服务江苏新出海口建设,推进沿海开发、陆海统筹发展等具有重要意义。

海启高速于2016年10月开工建设,于2019年9月26日通过交工验收、9月28日通车试运营。工程实体质量优良,安全生产平稳有序,项目管理精准高效,绿色环保充分彰显,项目建设成效显著。 记者彭军君